

百条重点道路严管“乱停车”

有10种情形的被抄告同时还要被拖车

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾)记者昨日从公安部门获悉,今日起,我市公安机关正在开展的“创文明交通、治秩序乱象”系列大整治行动进入第二波,重点整治“乱停车”交通违法行为。据悉,此次整治区域包括主干道、次干道、商业大街、桥梁隧道以及群众呼声较高的全市100条重点道路。

今年以来,我市公安交警部门在中山路组织开展了交通秩序大整治,共查处中山路车辆违停3532起,其中拖移违停车辆517辆。经过整治,中山路静态交通违法行为得到明显遏制,道路通行率进一步提升。

据了解,此次“乱停车”专项整治行动将以中山路秩序大整治为样板,对100条重点道路上存在的10种违停情形进行查处。违停车辆除依法抄告外,还将按相关法律、法规规定实施拖移。

这10种情形是:道路单侧存在两车并排违法停放的;机非隔离(或绿化隔离)的道路,在非机动车道出入口附近违法停放的;人行

横道、网格线、消防通道等地点违法停放的;在城市道路机动车道上影响交通安全、妨碍车辆行人通行的违法停车;交叉路口、铁路道口、桥梁、隧道及距离上述地点50米以内道路上违法停放的;地

新闻链接

“一些交通岔路口有V形白线形成的区域,这个到底有什么作用?我发现这些线在高速公路主线与匝道连接处最多,是用来临时停车的吗?”日前,有网民“此莫非浩”向交警部门咨询了这个问题。事实上,这个问题很多老司机碰到过,甚至有人还误以为该区域可以临时停车。其实,这些类似“斑马线”区域的真实名称叫“导流线”。

导流线是一种相对“冷门”的道路标线。“导流线的形式主要为一个或几个根据路口地形设置的白色V形线或斜纹区域,表示车辆必须按规定的路线行驶,不

铁口、公交场站、急救站、加油站及距离上述地点30米以内道路上违法停放的;车辆有5条以上电子警察违法未处理或者有3次以上违停非现场抄告未处理以及在一年内(1月1日起计算)有5次以上违停

抄告处罚记录的;车辆无牌或未未按规定安装临时号牌的;车主经联系催告未及时驶离或者在12小时内无法联系且违停情形持续存在的;在同一地点有两次(含)以上的违停处罚记录的。

导流线上停车也会被处罚



鄞县大道与广德湖路路口的导流线(红色圈中部位)。

得压线或越线行驶。”鄞州交警大队秩序中队的谢警官说,导流线

属于禁止标线,车辆必须按规定的路线行驶。一旦有压线或越线行驶,或者随意在导流线区域内掉头及停车等行为时,交警部门将对驾驶员处以罚款100元、记3分的处罚。

另据了解,导流线是根据交叉路口的地形和交通流量、流向情况进行设计的。其主要用于过宽、不规则或行驶条件比较复杂的交叉路口、立体交叉的匝道口或其他特殊地点。导流线可分为单实线、V形线和斜纹线3种,属于道路禁止标线。

(王晓峰 董力军)

护士搞发明对“万众创新”的启示



朱晨凯

对宁海县第一医院血液净化中心护士长王素琴来说,“以病人为中心,为病人服务”绝对不是喊口号的,过去三年,她研制发明了4项医用品:血液透析管保护贴、设有保护装置的内置针、防戳针头、防护短褲。这些发明不仅能够减少病人在治疗过程中的痛苦,还减少了病人的医疗费用(3月10日中国宁波网)。

三分靠治疗,七分靠护理。护理工作也是医疗体系中的重要组成部分,也是协调医患关系的重要环节。王素琴的发明告诉我们,小创新同样有大用处,能产生很好的社会效益。除了为她的敬业精神点赞,笔者认为对“万众创新”也颇有启示。

“万众创新”需要大创造,更需要小创造,每个人在本职岗位上充分发挥创新力,才能形成“万众创新”的局面。创新总是以问题为导向,经过反复论证和试验,进而有所发现和发明。工作中,我们总会遇到各种问题,重要的是如何对待问题,是视而不见、知难而退,还是盯住问题想办法加以解决?病人痛苦,是护士最常见的情形,王素琴不只是看着,而总想着为他们做点什么,这种对待问题的态度和责任感,成了她的创新动力。

护士工作并不轻松,王素琴能搞出这么多发明,正是用好了业余时间,比如去超市买素材带回家实验,晚上到模具城请师傅根据自己的图纸制作模型。这同样给我们启示:如今,信息更迭速度加快,学科界限不断被突破,无论干哪行都会面临“本领恐慌”。像爱因斯坦所说,“人的差异在于业余时间”,谁能更珍惜和用足用好业余时间,谁就更容易在工作中出彩。

全市党史地方志工作会议召开

本报讯(记者董小芳 通讯员毛利丹)昨天上午,全市党史地方志工作会议召开,提出努力推动党史地方志工作新发展,为建设国际港口名城、打造东方文明之都提供史志文化保障。市委常委、市委秘书长施惠芳出席会议并讲话。

会议对近年来全市党史、地方志工作给予了充分肯定,并对2017年全市党史地方志工作进行了重点部署。

会议指出,做好新时期党史、地方志工作是加强党的建设、巩

固党的执政地位的必然要求,是宁波加快建设名城名都、早日跻身全国大城市第一方阵的现实需要,是加强意识形态工作、引领正面舆论的有力途径。面对新形势新任务,全市各级史志部门要切实认清肩负的历史责任和社会责任,围绕中心,服务大局,加快编史修志进度、拓展资政研究深度、加大史志宣传力度,真正做到“存史、资政、育人”三篇文章,真正让我们的党史、地方志成为宁波改革发展的教科书、“清醒剂”和“营养剂”。

第五届宁波市道德模范评选启动

本报讯(记者张昊)市委宣传部分、市文明办、市总工会、团市委、市妇联日前联合发出通知,决定组织开展第五届宁波市道德模范评选活动。

宁波市道德模范的评选标准是:热爱祖国,拥护中国共产党领导,身体力行社会主义核心价值观,在日常工作、生活和人际交往中品德高尚、事迹突出、群众公认。第五届宁波市道德模范在“中国好人榜”好人、“宁波好人”、“最美宁波人”和其他各类

道德建设先进人物中推荐评选,并分设“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”5类。第五届宁波市道德模范和提名奖原则上各表彰10名,其中每类各表彰两名,每人只参加一个奖项的评选,已获宁波市级以上道德模范称号的不再参加此次评选活动。

通知提出,要广泛挖掘推荐,突出群众主体地位,广泛发动群众参与,要结合“身边好

人”“最美人物”评选活动,把群众认同的“平民英雄”推举上来。要注重时代性,结合我市推进实施“中国制造2025”、建设国际港口名城、打造东方文明之都等战略任务,挖掘推荐勇立潮头、勤于创新、默默奉献的实干家,让道德模范推荐评选成为引领人们崇德向善、实干兴邦的过程。要健全完善关爱帮扶机制,加大对道德人物的褒奖、关爱力度,营造“好人有好报”的社会氛围,引导人民见贤思齐。

据悉,市活动组委会办公室设在市文明办未成年人思想道德工作处,联系电话兼传真:89182730;电子邮箱:nbrhtg@163.com。各区县(市)文明办也将公布联系人、通信地址、联系电话、电子邮箱等,组织和接受广大群众、单位推荐参评人选。市民推荐截止时间为3月31日。4月底前,在市媒体和宁波文明网公布候选人名单,接受群众投票。5月,我市将表彰第五届宁波市道德模范,并开展宣传活动。

20年爱心接力 温暖盲人一家

这项帮扶活动已成为仁爱中学常规德育工作

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘波)镇海区仁爱中学“爱心助残小组”的同学近日来到学校边上的郭家弄盲人吴金伟家,送上慰问品,并与吴金伟拉起了家常。这样不是一家人胜似一家的场景,在吴金伟家已经上演了近20年。

说起仁爱中学的历任校领导,吴金伟如数家珍。这些年,仁爱中学凡有新来校领导,一定会和“爱心助残小组”的同学一起去吴金伟家探望。这一点,仁爱中学党支部书记唐国强深有感触。他到任后不久,就在时任校长朱继幸的陪同下,到吴金伟家探望。此后,他又陪同两任校长来吴金伟家“走亲”。

春节、端午、中秋等节日,仁爱中学领导带着学生到吴金伟家慰问,日常“爱心助残小组”的同学不定期去看望,帮忙打扫卫生,这已经成为一种常态。

仁爱中学是爱国侨胞、省爱乡楷模、市荣誉市民张爱芳女士捐资

助建的镇海区公办初中,镇海区政府为了褒扬张爱芳女士的爱国爱乡之举,特意从张爱芳女士和她丈夫张济仁先生的名字中各取一字,命名为仁爱中学。

学校自1997年建立以来,就把弘扬仁爱精神作为学校德育的一个着力点。当时,经爱心人士金时珍牵线,仁爱中学与位于郭家弄的盲人家庭吴金伟一家结对。仁爱中学组建了学生“爱心助残小组”,经常去盲人家庭送温暖。最初的时候,这户人家共有3人,31岁的哥哥吴金裕和28岁的弟弟吴金伟患有先天性视神经萎缩,双目失明,他们72岁的妈妈李阿翠患有白内障和心脏病,但一家3口的生活还得靠这位年迈多病的老母亲来料理。因此,仁爱中学的帮扶,不仅给这户人家送上了温暖,还让他们充分感受到了社会大家庭的温暖。在近20年中,吴金伟的哥哥、妈妈相继去世,但仁爱中学的爱心接力从未间断。



清运专线车健康上路

昨天,市公交总公司永盛公司车辆修理工正在清洗车辆空气滤清器。据悉,为全力保障市民清明祭扫的出行安全,市公交总公司计划投入500余辆公交车到清运专线运营,并对所有车辆进行技术保养和安全检测。

(徐文杰 毛敏尔 摄)

23日起可买清明小长假汽车票

汽车中心站与临海客运中心、金华西站实现联程购票

本报讯(记者张燕 通讯员沈震)清明小长假临近,我市南站、中心站、北站及东站四大汽车站将延长预售票天数,从3月23日起最晚可购买4月5日的车票,3月31日起,预售期恢复为7天(含当天),即可购买4月6日(含当天)之前的车票,以后依次类推。

今年清明小长假为4月2日至4日,预计我市四大汽车站1日至4日四天内将运输旅客13.35万人次。目前,市公运集团已落实运

力安排,将增发省内外及全市范围的班车。车站方将在原有服务基础上,推出团体订票购票绿色通道、延长预售期等服务措施。

记者了解到,目前宁波的汽车中心站与临海客运中心、金华西站已开展了联程票务业务,旅客可以在汽车中心站指定窗口直接购买上述两站始发的所有班车车票,实现零换乘,车站免收异地售票手续费,预售票天数与始发站预售期同步。

海曙拆违任务完成率全市第一

本报讯(记者王岚 海曙记者站张黎升 张立)市三改一拆办近日通报今年以来全市“三改一拆”目标任务完成情况,海曙区共拆除违法建筑26.92万平方米,完成全年任务的22.44%,任务完成率位列全市第一。

行政区划调整后,海曙区的拆违面积骤增,乡镇成为拆违攻坚主战场。据统计,26.92万平方米的拆违成绩单里,古林镇、石碶街道、高桥镇位居前三。“鄞江镇结合古镇保护开发,加快对违建和危房的拆除改建。集士港镇大力拆违让路重大交通项目。横

街镇的拆违让美丽乡村越来越靓。”海曙区三改一拆办相关负责人介绍,自春以来,各乡镇持续发力,仅2月份就取得了拆违面积22.94万平方米的亮眼成绩。

群众参与成拆违助推力。鄞江镇治危拆违工作一开始不被群众理解,首批50余户无一户同意拆除。海曙区通过“誓啃陈年账、重算政策账、多算情感账、严算法理账、巧算民生账”,一户户细做工作,终于在它山堰村岗山岭西的3户打开缺口。目前,全村3万多平方米的拆违工作全部启动,一年内可清零。

• 剿灭劣V类水体
• 暨污水零直排区建设
“一把手”谈治水

强拳直击劣V类 确保污水“零直排”

——访海曙区委书记孙黎明

“五水共治”重大战略部署号角吹响后,海曙区委区政府高度重视,以剿灭劣V类水和污水零直排区建设为抓手,进一步把全区思想和行动统一到省市决策部署上来,迅速行动,谋变促转,直击水系之困的病理顽症,通过控源截污、清淤疏浚、设施建设、生态修复、水质提升、管网改造、长效管养等多种措施,营造优美水环境,助推区域经济社会大跃升。

凝聚共识,不达目的绝不罢休。海曙区坚决把剿灭劣V类水作为“一把手”工程和民生工程,顺应

广大群众对生活品质改善的更高追求,以治理水环境质量为切入口,以修复生态环境为重要目标,以倒逼推动产业转型升级为根本方向,拿出海曙新干劲,展现海曙新作为,开拓海曙新局面,进一步向陈规陋习宣战、向偷排漏排宣战、向污水浊流宣战,切实通过剿灭劣V类水,来治出清河碧水,治出公平正义,治出民心所向。

坚定信心,拿硬办法啃硬骨头。一是全面剿劣,我们通过“地毯式”排查摸底,把剿灭劣V类水的工作向断面所在河流的上游和支

流延伸,向小河、小溪、小沟、小渠和小池塘延伸,做到不留死角、不留盲区;二是全域创建,我们因地制宜开展整治,“一点一策”率先实现断面所在区域零直排,“一河一策”同步跟进综合治理措施,挂图作战、倒排时间,确保目标任务按期完成;三是全措推进,我们狠抓清淤疏浚和源头截污,加大截污纳管力度,积极谋划和推进城镇污水管网布局,强力推进农村生活污水治理,确保截污全覆盖;四是全力执法,我们积极整合城管、农林水利、市场监管、环保、公安、

住建等部门的执法力量,对一切涉河违法违规行为实施铁腕执法;五是统筹推进“拆治归”,拆治同向,我们引导更多浙商南商带着总部、项目、资本、技术和人才回归并发展海曙。

对标立靶,目标公开不留后路。海曙大力推进污水零直排区建设,力争实现全域污水“零直排”。我们要求南新塘河市控断面7月底、护城河中塘河两个区控断面10月底达到剿劣目标;江夏、月湖、鼓楼街道12月底完成零直排创建;完成56公里河道年度清淤

目标;全面完成段塘泵站建设,加快推进奉化江和姚江堤防工程,五里江口闸和凤棚泵闸建设全面落实。我们还要全面消除违法建筑,全面挤压落后产能生存空间,全面整治城乡环境面貌,以大拆大整大治清除污水源头、提升水环境质量。

牢铸合力,砸锅卖铁也要治水。首先,强化各项要素保障。区级分管领导和相关部门根据市里分解下来的任务和各自职责,不打折扣推进治水工作;进一步优化治水办结构,充实人员,确保集中精

力搞治水;其次,强化各级守河有责。把“河长制”作为严管严治、长治长效的基本制度,推动“河长制”从单一河道向流域区域转变,实现全区大协同;再次是强化各界鼎力共治。我们督促广大企业承担治污主体责任,严格执行环保法律和排放标准,走绿色循环发展之路;鼓励民间资本参与治水工作,凝聚青妇等群团组织、学校、社区以及社会组织等各方力量,共同营造全民治水浓厚氛围。(厉晓杭)